

河南持续加强入豫通道疫情防控 实施省外返豫入豫即赋码等措施

河南省人民政府门户网站 www.henan.gov.cn 时间：2022-03-22 10:04 来源：河南日报客户端

河南持续加强入豫通道疫情防控

3月21日，河南省新冠肺炎疫情防控指挥部办公室印发通知，定于2022年3月22日8时起，通过采取精准设置卡口，统一查验标准，强化应急处置，持续加强入豫通道疫情防控措施，进一步阻断疫情输入风险，保障广大人民群众的健康安全。

记者获悉，高速公路收费站下站口和普通国省干线省界入豫通道处，将根据周边省份和邻近区域疫情形势和道路通行情况，合理设置交通卡口，实时动态调整，及时发出通告。卡口对所有外省来豫车辆和河南籍返回车辆查验“两码一证”（健康码、行程码、48小时核酸检测阴性证明）；在首个疫情防控卡口发放统一的查验单，24小时内全省免检通行，不再重复查验；对“黄码”人员，落实“三天两检”管控措施，并进行跟踪服务，对在豫停留不足48小时的，只进行一次核酸检测。各卡点将设置临时隔离点、核酸采样点，发现来自中高风险地区的可疑患者或“红码”人员，立即就地实施临时隔离，并报告属地疫情防控机构规范筛查处置。

河南省新冠肺炎疫情防控指挥部要求，全省所有高速公路收费站、入豫普通公路卡点开辟应急运输通道，加强重点路段路网运行动态监测，实行24小时专人值守，最大限度提高通行效率，保障人流物流各畅其流，确保民生、防疫、应急物资快速优先通行。请广大司乘人员积极配合，做好个人防护，认真遵守各项疫情防控要求。

河南实施省外返豫入豫即赋码三天两次核酸检测等健康管理措施

3月21日，记者从河南省新冠肺炎疫情防控指挥部办公室获悉，该办公室日前下发通知，2022年3月22日0时起，河南将对省外返豫入豫人员，实行入豫即赋码、三天两次核酸检测等健康管理措施。

通知中明确，遵循“省级赋码、属地管控、便捷解码”原则，将统一对省外返豫入豫人员河南省健康码赋黄码（赋码前将收到短信提醒）。赋码将开通自动转码功能，以“自动为主、人工为辅”方式进行，在完成三天两次核酸检测结果均为阴性，并由核酸检测机构上传省一体化疫情防控管理平台后，自动转绿码；被赋码超过7天，如无异常情况，自动转绿码；超期未自动转绿码的，可通过支付宝-河南省健康码-健康码转码登记，按要求上传材料，申诉审核通过后自动转码。

通知中要求，各地要落实省外返豫入豫人员落地即开展一次核酸检测采样。被赋黄码人员可返回家中、入住酒店等待结果。在完成三天两次核酸检测和健康码转绿前，不参加聚集活动。

通知中明确，本次赋码不涉及红码人员，其赋码转码按照有关规定执行。本次工作的结束时间，按省疫情防控指挥部统一要求执行。

为啥要对省外返豫入豫人员赋黄码？赋黄码是否影响出行？怎样转为绿码？

为什么要对省外返豫入豫人员赋黄码？赋黄码是否影响出行？怎样转为绿码？记者围绕群众关心的问题，采访了河南省新冠肺炎疫情防控指挥部办公室相关负责人。

为啥要对省外返豫入豫人员赋黄码？

“实施这项新政策的目的在于切实保障好全省人民群众身体健康和生命安全。自3月22日0时起，将对省外返豫入豫人员健康码赋黄码，赋黄码前会有短信提醒”。相关负责人说。

当前，国内疫情呈现点多、面广、频发之势，隐匿性强，传播速度快。此次采取赋码措施是筑牢全省疫情防控“基层防线、卡口防线、数字防线”的重要举措，遵循“省级赋码、属地管控、便捷解码”原则，各地将严格落实黄码人员“三天两检”工作要求。“三天两检”是指在3天（72小时）内进行2次核酸检测；首次核酸检测应在返豫入豫后的24小时内，且两次核酸检测间隔24小时。

赋黄码是否影响出行？

据相关负责人介绍，省外返豫入豫人员落地即开展一次核酸检测采样。采样结束后，被赋黄码人员可返回家中、入住酒店等待结果，避免出现空白时段和区域。在完成三天两次核酸检测和健康码转绿前，不参加聚集活动。被赋黄码的入豫过境人员如在全省境内通行期间未下高速公路、未出铁路车站、机场，高速、铁路及机场管理部门应准予放行离豫；在高速服务区、铁路车站、机场内上述人员严格落实相应防疫措施后，准予放行。

怎样转为绿码？

相关负责人说，赋码将开通自动转码功能，以“自动为主、人工为辅”方式进行，在完成三天两次核酸检测结果均为阴性，并由核酸检测机构上传省一体化疫情防控管理平台后，自动转绿码；被赋码超过7天，如无异常情况，自动转绿码；超期未自动转绿码的，还可通过支付宝-河南省健康码-健康码转码登记，上传材料审核通过后自动转码。人工转码主要由所在地社区工作人员开展转码工作，需查验“个人健康承诺书、三天两次核酸阴性检测证明”等申诉材料。有疑问时，可拨打当地区号+12345或区号+12320（部分省辖市），进行咨询。

责任编辑：安艳鸽

